

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Криворучко Ирины Сергеевны «Неологизмы англоязычного делового дискурса: лингвоаксиологический аспект исследования», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Краснодар, 2023 г.)

Рецензируемое диссертационное исследование выполнено в рамках профессиональной коммуникации и делового дискурса, сфере с активно развивающимся лексическим составом. Выбор в качестве *объекта* исследования неологического пласта англоязычной лексики, связанного непосредственно с бизнесом, а также различными сферами, имеющими отношение к деловому дискурсу, говорит об **актуальности** проведенного исследования. Стремительный рост деловой сферы привел к бурному увеличению количества неологизмов, которые необходимо описать и упорядочить. *Предметом* исследования стали лингвистические и аксиологические особенности неологизмов англоязычного делового дискурса. Отметим, что использование семантико-аксиологического подхода при изучении неологизмов делового дискурса составляет **новизну** исследования.

Диссертант поставил цель провести комплексный анализ лингвоаксиологических особенностей функционирования англоязычных неологизмов в деловом дискурсе. Исследованию подверглась семантика неологизмов делового дискурса, их словообразование, аксиология, стилистические особенности, эмотивность и экспрессивность. Поставленная цель определила структуру исследования. Первая глава освещает теоретические основы исследования неологизмов делового дискурса и обобщает существующие в современной лингвистике подходы к понятию дискурс, деловой дискурс и профессиональный дискурс. Кроме этого, автор уделит внимание особенностям функционирования неологизмов. Вторая глава имеет практический характер и посвящена тематической категоризации неологизмов, анализу их семантики и аксиологии. **Теоретическая значимость** проведенного исследования состоит в возможности использования данного материала в учебных курсах по лексикологии, спецкурсах по семантике и аксиологии. Его **практическая ценность** велика для составителей словарей неологизмов, узкопрофессиональных словарей

деловой лексики, составлению методических пособий по обучению деловой лексике.

Таким образом, диссертационное исследование Криворучко Ирины Сергеевны представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 18.03.2023 г.), а его автор, Криворучко Ирина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (Специальность 10.02.19 – Теория языка),
заведующий кафедрой «Мировые языки и культуры»
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Донской государственный технический университет»
Первухина Светлана Владимировна

11 января 2024 года

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

344000, Россия, Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1.

Официальный сайт в сети интернет: <https://donstu.ru/>

Тел.: +7 (8632) 381-316

e-mail: s_pervuhina@mail.ru

